正義高中100學年度第2學期班級家長會意見表

教務處

國二１

一、家長提議：學費一樣，國二2的學生似乎得到較多的學習資源。

    導師回應：國二１和國二２的學生程度不同，因此老師必須依照大部分學生的程度授課；如

果想個別加強某一科，可向導師提出，再向任課教師要求。

教務處回應：針對學習成效落後之學生，研擬週六或週六留校，加強輔導，但需學生及家長配合。
高一2

一、家長提議：孩子決定唸「美術系」希望學校能給予幫助與指導。

　　導師回應：學測成績應是選擇美術系另一種重視的指標，故除了美術之外，學科是不可忽視的。

　教務處回應：學校有專任的美術老師可給予適當輔導。
高一7

一、家長提議：考試試題需有鑑別度，不能只看表面成績之高低。

    導師回應：建請學校處理。

教務處回應：將要求命題教師，適度調整。
高二６

一、家長提議：私校以升學考試的配套居多，希望多培養學生閱讀書報的習慣，提升分析力，作文能力。

    導師回應：1.國文課除了課本內的文章，老師也會補充不少資料，教材很多元，主動、多用心，可提升分析能力。

2.每學期圖書館有讀書心得寫作比賽，小論文寫作比賽，同學們可借閱書籍、參賽，訓練自己的組織能力。

3.有學生會訂閱期刊、讀報(社論、副刊)，結合課程和時事，延伸思考的觸角，並可靈活運用，本班也在試辦中，期望大家善用資源，使之成為終身習慣。

教務處回應：101學年度，學校已獲得教育部優質化輔助計畫，將有部份經費充實圖書設備。
二、家長提議：物理成績較低落，如何改善？

　　導師回應：建議1.著重基本原理，由例題多思考、推論、分析、統整，不要為了成績而補一堆解題技巧，喪失學習樂趣。

               2.增加小考次數及練習機會。

               3.繼續努力，不放棄！
教務處回應：依導師回覆。
學務處

高一3

一、家長提議：家長認為高中生要有獨立負責的訓練，校方聯絡簿制度不太適合高中生使用。

    導師回應：呈報學務處做為改進依據。

學務處回應：本校學生大部分時間皆在校，為了加強親師間的訊息溝通管道順暢，聯絡簿的使用仍有其必要性。或許需要檢討的是如何充實聯絡簿的內容和書寫方式，以免流於形式。
高一5

一、家長提議：錯失銷過機會的學生會留下記錄，會影響申請學校或就業，對於學生影響鉅大，能否不要限制銷過的期限。

    導師回應：請學務處說明。

學務處回應：當初訂於一個月內提出銷過申請是為了讓同學確實對已犯的過錯及時反省，而不是因為有升學需要不得不銷過而來申請，這就有違教育的意義。至於被懲處內容是否會影響報考軍警，事實上是不會的。同學們在學期間可選擇功過相抵，德行評量只要未滿三大過皆可及格，而獎勵較多，當學生高三申請學校時，紀錄會有所不同。截至目前為止，學生們報考學校申請獎懲明細時，並未有影響其升學或就業之情形發生。
高一7

一、家長提議：學生社團的選擇是否能有更妥善之方法—以免排隊(排不到被硬塞到不喜歡無

興趣社團)

    導師回應：建請學校處理
  學務處回應：因為社團人數有一定總量故只能採排隊的方式，這和大學選課制度一樣，應無不妥，若當學期選不上的社團，仍可於寒假該社有人退出時提出申請轉社。也可以於下學年度再提早去排隊申請。
高二1

一、家長提議：學校規定學生未於公告一個月之內提出銷過，申請者之後不能再提出申請，學生有心改過比較重要亦或學校規定較重要，萬一學生想申請軍警學校，而受影響，學校要負責嗎？

　　導師回應：建請學務處提供那些忘了提出銷過申請的學生一個補救之道。

學務處回應：生輔組已於上學期開始將銷過單連同懲處單一併寄送給家長，導師在學生被懲處時也有告知並提醒要銷過的責任，在多方提醒之下若仍然忘記銷過申請，那表示學生並未記取所犯之過錯，理應為自己所犯的錯誤負責。截至目前為止，學生們報考學校申請獎懲明細時，並未有影響其升學或就業之情形發生。
高二６

一、家長提議：志工（交通導護）的 1.保險是否已辦理？  2.站的地方需調整，因家長、學生有部分不配合指揮，強行通過。

　　導師回應：轉知學務處了解及處理

學務處回應：1.目前沒有，但確實有此需要，這方面會妥善處理。2. 站的位置會請生輔組評估調整。對於強行通過的學生，若知其人，生輔組會依校規懲處。
總務處

高一3

一、家長提議：希望往後學校若要加收額外的費用(如：上學期未收書款或其他臨時收款)，可先印製收款通知，否則孩子也不知究竟收了什麼款，家長也無所適從。

　導師回應：學校一般性的繳款，都有收款單，因孩子是轉學生，故有些款項臨時通知收款，會請總務處留意此類特殊情況，做為改進依據。
總務處回應： 通知繳款必定有繳款項目。
高一6

一、家長提議：校車雖然因為學生搭乘的數量較少以至費用成本太過提高，盼學校能再與外包商做商量以降低學生的負擔。

　　導師回應：因為學校搭乘校車的人數真的偏低，才會

總務處回應：不是人數問題, 校車費用可能還會因油價而上漲。
二、家長提議：校車容易出包！前陣子才又發生林園線的校車沒有到站點載學生的烏龍，偶爾的意外可以接受但希望學校能有一套解決方案，例如先預備好，若車子出包應有固定的計程車去跑，才不會讓同學在站點枯等。

　　導師回應：每台車都有車長，若有出包的情況老師會第一時間先打電話詢問車長學生的安全，學校事先有告知車長應變的辦法。

總務處回應：校車逾時15分鐘以上未到站，可自行搭計程車到校，費用由學校支付。
三、家長提議：近期學校的午餐皆偏深色系沒有蔬菜，讓學生太少攝取到足夠的營養！而且配菜時常太油太鹹！

  導師回應：這點學生們都有明顯的察覺，也會請外包商改善。

總務處回應：已請廠商改善。
四、家長提議：走廊的玻璃只貼隔熱紙並無法發揮他的用處！下午約在第二節課開始時陽光照射較為強烈！從上學期就不斷的反應卻沒有明顯的修正動作，希望學校儘速處理。

　　導師回應：會整合家長及同學的建議呈送給總務處，在學校改善之前仍請學生多加忍耐！
 總務處回應：各班窗廉左右對調，有缺的再補製作。
高一7

一、家長提議：午餐炸物可否降低為每週一次，以利學生健康。

　　導師回應：建請學校處理。

總務處回應：團膳委員會議決議每週至多二次。
高二1

一、家長提議：教室窗廉長度不夠，以致於外頭光線太強烈，影響學生上課，是否可以恢復到原來的長度，讓學生可以心無旁騖上課。

　　導師回應：因巡堂之需要改成目前的長度。

總務處回應：各班窗廉左右對調，有缺的再補製作。
二、家長提議：巡堂時可以請學校尋求，更適切的方法，不應為了巡堂而犧牲學生的學習品質。

　　導師回應：建議總務處會同學務處、教務處，研討更適切的巡堂方式。

總務處回應：各班窗廉左右對調，有缺的再補製作。

三、家長提議：營養午餐應注意肉類來源及有無檢驗証明。

　　導師回應：請總務處注意。

總務處回應：肉類來源均有檢驗合格證明書。
四、家長提議：夏天將至，請檢查各班冷氣機是否可以使用。
    導師回應：請總務處注意冷氣如有問題班上庶務股長也會反應。

總務處回應：冷氣已在使用，若有問題請到總務處反映。
高二２
一、家長提議：午餐太油膩、口味不佳。

　　導師回應：向學校反映。

總務處回應：已請廠商改善
二、家長提議：教室窗簾太短，陽光會照射到桌面，黑色貼紙根本沒用，請改善。

　　導師回應：導師會向學校反映。

總務處回應：各班窗廉左右對調，有缺的再補製作。
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